

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

## 台州是个好地方

203班小记者 戴沐颜

漫长的寒假里,我做了很多事情,去了很多地方,印象最深的就是台州三日游。

第一站——台州博物馆。博物馆分四层,第一层的东西定期在更换。第二层是“山魂海魄”历史厅,在那里我看到了台州九千年的历史和文化故事。第三层是“大地情怀”民俗厅,让我了解了台州的民风习俗。第四层专门展示民间收藏,里面的艺术品让我大开眼界。

第二站——临海古长城。从广场到长城入口,要爬又高又陡的台阶,我们累得直喘气。上面有各种城堡、城楼,还有抗倭英雄戚继光留下的痕迹,真是壮观。

第三站——紫阳古街。这里人山人海,游客把古街挤得水泄不通。这条街上的美食真多啊!我们随着人流边走边吃,麦虾、梅花糕、乌饭麻糍……看到这个想吃,看到那个又想吃,实在吃不下就拿着拍个照,开心极了!

台州,真是个好地方。

## 水上行走鞋

401班小记者 汪璐佳

2040年,我已经成了一位科学家,我发明了一种能在水上行走的鞋,还给它取了一个响亮的名字,叫“水上漂”。

这双鞋的外形可爱极了,就跟小兔子一样软萌,而且款式多样,可供不同人挑选。它要比一般的鞋子稍大一点,因为外面多了一层气囊,整双鞋子都是用纳米材料制作而成的,非常结实耐用。

穿上这双鞋,人们就能实现“水上漂”的梦想。气囊产生浮力,另外在气囊底部附着着无数针状细毛,当细毛以倾斜的角度入水时,我们就可以更加轻松、平稳地在水面上行走了。

有了我发明的这双水上行走鞋,我们的脚步就不止于草地、泥地了,我们的乐园也不再局限于游乐园、公园和图书馆了。我们可以在湖面甚至海面上奔跑,比比谁跑得快;我们在水面上跳舞,看谁的舞蹈更优雅,谁的花样更多,水花更大……

怎么样,听了我的介绍,你是不是心动了呢?快来为自己选购一双吧。

指导老师 吕纳

## 春天里的快乐

304班小记者 唐琛桐

阳春三月,春风微微地吹拂着身子,很凉爽。忽然我的脑海里出现了“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”这两句诗。这正是放风筝的好时机,于是,我迫不及待地拿起风筝,到公园去放风筝了。

来到公园,许许多多五花八门的风筝在碧蓝的天空中颤颤悠悠地飞着,好像在互比高低。瞧,一条火红火红的蜈蚣风筝在空中扭动着长长的身子,好像可以摆出许多的字母;那边的金鱼风筝也摆动着尾巴,好像在这个“大海”里寻找伙伴;巨龙风筝也不甘示弱,瞧,它摆动着长长的尾巴,好像要去天庭似的。看着这么多的风筝,我也拿起风筝加入了风筝队伍里。

我拿起风筝,右手拿着线轴,左手拿着纤细的风筝线,准备好了放风筝的姿势。其他同学则拉着风筝的尾巴,在后面当辅助。伴随着我一声令下:“准备,跑!”后面的人都跟着我飞快地跑了起来,然后又伴随着我一声令下:“放!放!”只见风筝“唰”的一下飞了起来,风筝迎风而起,迎风而上,看着风筝越飞越高,我的脸上露出了桃花般的笑容。

风筝越飞越高,慢慢地飞上了天空,也飞进了我的心里。

## 焕新科技 低碳生活

501班小记者 陈佳欣

随着科技越来越发达,人们的生活质量也在提高。但生活中依然会产生许多二氧化碳的排放:汽车的尾气、每家每户用的白炽灯、在石油燃烧的时候等等。二氧化碳整天弥漫在我们的周围,环境越来越恶劣……为了生活的环境能变得更加美好,我想提出倡议:焕新科技,低碳生活!

在大街上,汽车的鸣笛,让整个城市变得吵吵闹闹;汽车尾气让我们呼吸到的空气里掺杂了许多二氧化碳,让人心情和生活都乱糟糟。可能会有人觉得,如果不出门就不会呼吸到二氧化碳。不,其实二氧化碳的排放无处不在,比如每家每户的白炽灯。我想,如果把白炽灯换成节能灯,二氧化碳排放量会减少许多。郊区的工厂里天天在排放极多的二氧化碳,因为在石油的燃烧过程中会产生二氧化碳,二氧化碳像一个无形小恶魔,偷偷混进呼吸的空气里,让我们的空气被污染,身体健康也就更加糟糕。

科技,就是改变的最大法宝。如果说我们可以利用排放出来的二氧化碳,利用某种科学技术把它净化,让它们不再威胁到我们的安全,那它们也不再是小恶魔了。还有,新能源汽车不再排放污染环境的尾气,不使用汽油,那汽油的需求量就会有所减少,二氧化碳的排放也会随之减少,这也是科技的功劳!我们还可以把厨余垃圾分门别类,放在各个垃圾桶内,这样也能够做到减少环境的污染和减少资源的浪费。

焕新科技,低碳生活。我们应该立下这个目标,保护我们生活的美丽家园,让我们生活在健康美丽的环境中,让我们一起努力!

指导老师 蒋艳芬



## 除夕的乐趣

203班小记者 李可洋

盼啊盼,终于盼到了除夕,这可是近三年来的第一个可以放飞自己的节日啊!

除夕上午,外婆带我去看杀鸡。我吃了很多次鸡肉,不管是白斩鸡,还是红烧鸡,或是炸鸡,就是没看到过杀鸡。外婆准备了一只大公鸡,我们今天就要把它变成年夜饭上的一道大菜。虽然场面有点血腥,但我还是看得很认真。外婆说,杀鸡时鸡血一定要放干净,不然鸡肉就不好吃了。

吃完年夜饭,我和小伙伴一起去放烟花。听说今年国内部分地区允许有限的燃放烟花爆竹,我们开心极了。我们准备了孔雀开屏、仙女棒、摔炮等好多种适合小孩子燃放的烟花,早早来到允许燃放区域。还没等天黑,我们手里的烟花就放射出耀眼的光芒。

原来,除夕除了是一个团圆的日子,还是一个可以给我们带来很多乐趣的日子呢。

## 我的同桌

302班小记者 黄梓宁

我的同桌是个小男孩。他的个子矮矮的,小小的脸蛋上有一个高挺的鼻子,一双明亮的眼睛和一张小巧的嘴巴。他很喜欢笑,笑起来还有两个浅浅的酒窝。明亮的眼睛总是闪闪发光,流露着求知的渴望。

他是一个既调皮又贴心的人。有一次托管课上,他偷偷拿了我的笔,还对着我扮鬼脸。我当时很生气,让他还我笔,他却死皮赖脸不肯,害得我没法好好写作业。还有一次,上美术课的时候,我翻箱倒柜地找我的美术书,却怎么也找不到,着急得不知该怎么办才好。这时,他把他的美术书放到我面前,说:“我把我的书借给你,我们一起看吧。”他的这个行为又让我感到心里十分温暖。

他就是这么一个既能让我“火冒三丈”又能让我“欣喜若狂”的人。我希望我们能够相互监督,一起进步,共同成长。

指导老师 康静波

## 读不完的大书

302班小记者 王铮凌

大自然是一本读不完的大书,它带给我的东西可多了:知识、乐趣、享受……每一样都价值不菲。世界万物,既好玩,又让人沉思和遐想。

红花草的叶子枚红一片,像只只翩翩起舞的蝴蝶,那身姿吸引来许多色彩斑斓的蝴蝶与它们共舞。枫叶火红火红的,在微风的吹拂下如同熊熊燃烧的火焰。银杏叶金黄金黄的,如一把把小扇子般不住地扇呀扇呀。

大龙虾挥舞着硕大无比的钳子,伸着又细又长的触须,显示着自己的权威。小鱼们欢快地玩耍着,荡出一层又一层的水波,真使人高兴。

白云千变万化:活泼欢快的小麻雀、嘻嘻哈哈的猴子、凶神恶煞的老虎、可可爱爱的大熊猫,只要是白云能想得到的,它都能变出来,真厉害呀!一群大雁喊着响亮的口号,排着整齐的队伍,向南方飞去。当清晨来临,太阳伸出了懒腰,抖擞精神,开始新一天的工作。

大自然是一本看不完的大画册,是一部永远读不完的大书,里面有无穷的奥秘,有无尽的乐趣。

指导老师 康静波

## 橙子

403班小记者 王陆涵

我说的“橙子”不是水果,而是我家猫的名字。我最近要搬家了,新家不方便养“橙子”了,我想让楼下的邻居叔叔收养我的小猫。

我家的“橙子”有一对翡翠般的眼睛,全身的毛大部分是橙黄色的,尾巴是黄白相间的,“橙子”的名字由此而来。

“橙子”十分淘气可爱。我常常睡觉醒来,发现身边多了一团毛茸茸的东西。不用说,那就是“橙子”趁我睡着,神不知鬼不觉地跳上小床,和我一起睡觉。“橙子”的好奇心很强,很喜欢探索新鲜事物,比如手机,它会伸出小爪子拨弄几下,再用鼻子嗅一嗅气味,然后嘴咬一咬,左看看,右看看,能耗费个半天,也不厌烦。

别看“橙子”淘气,它非常尽职。有一次,我家里的老鼠洞传来“吱吱吱”的叫声,这只小猫咪听到了,早饭也不吃,就在洞前守老鼠,一连几个小时,一动不动,非把老鼠等出来不可,就是我喊它,它也置若罔闻。我真是佩服这只“傻猫”的毅力。

“橙子”是只“瞌睡虫”。每次吃完午饭,它倒头就睡,一直睡到晚上开饭才起来。它不仅是只“瞌睡虫”,还是个“贪吃鬼”。它的饭里,必须得有鱼肉。只要哪顿饭里没有鱼肉,它就会用小爪子抓我的裤腿,像个小孩子在撒娇。

邻居叔叔,听了我的介绍,您愿意收养我家的“橙子”吗?相信它一定会给您带来许多欢乐。

## 踏青

102班小记者 李梦熙

清明节快到了,今天爸爸妈妈带我去去给先人扫墓,这让我想起了学过的古诗:清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。

我们来到目的地,带上祭奠的东西,开始爬山,爬了一会儿就到了。妈妈在一边忙,我在旁边东看看西看看,觉得一切都很有趣,我问妈妈为什么要扫墓?妈妈对我说:“我们要祭祀,缅怀祖先啊。”

祭祀完后,我们沿着小路走下来,路边大片大片金灿灿的油菜花,一眼望不到头。

指导老师 王玲

## 爬山真开心

203班小记者 田红溪

在这个超长的寒假里,我最难忘的就是那次爬山。寒假刚开始的时候,我每天做完作业后就一屁股坐到沙发上,打开电视机,拆开零食包,开始享受起来。妈妈看见我天天这样,就对我说:“你天天看电视边吃零食,也不出去活动一下,这样对身体不好,要不我们去爬山吧?”说走就走,那天的风暖洋洋的,看在眼里的风景就像画一样,让我感觉到了春天。路边的梅花开了不少,妈妈捡了一朵掉落的梅花插在头上,我一看就说:“妈妈,你像仙女一样美!”妈妈一听乐了,立马让爸爸给她拍照。我和弟弟在一边挥挥手,让妈妈摆各种姿势。妈妈在镜头里笑,我、爸爸和弟弟盯着手机屏幕笑,一家人的笑声传遍了山头。

这次爬山真开心。

## 外婆家的大水缸

402班小记者 倪雅琦

外婆家院子里有口大水缸,我刚有记忆的时候,它就在。

夏天的时候早上起来,外婆带着我们来到院子里,走到大水缸前面,用瓢舀水,倒在脸盆里,又把我的毛巾放进去,拧干擦拭着我的脸,我觉得凉凉的,真舒服。

有一次,外婆家停水了,邻居们都跑向了那个装满水的大水缸,问我们借水。外婆大方地把水分了出去,三天过去了,村里终于来水了,我们的水也刚刚用完,外婆又把缸灌满了水。

到冬天的时候我还能玩出新花样,天气冷,水缸表面会结冰,每次结出的冰都会被我捞出来,尽管手都冻僵了,我也要捞,拿出来后我把它掰成一小块尝尝,那滋味可比夏天的冰淇淋差哦。

如今,日子一天天过去,那个水缸被遗弃在一个长有许多蜘蛛网的角落里,但那美好的回忆却永远留在了心里。

## 荠菜乐

304班小记者 江美岑

时光匆匆,冬去春来,又到了摘荠菜的时节,荠菜带来的快乐令人难忘。

记得那天是个阳光明媚的日子,吃过午饭,我和妹妹跟着妈妈,踏着轻快的脚步,来到荠菜采摘地。只见妈妈弯着腰,走在树木之间,在一丛一丛翠绿色的草丛里仔细地翻找着。我好奇地问:“妈妈,荠菜长什么样子呀?”就在这时,妈妈用剪刀剪下了一株绿色的植物,递到我面前,说:“看,这就是荠菜了,你好好观察一下,然后看着这株荠菜去寻找。”我照着手上的荠菜,找到了一株相似的,指着它问妈妈:“是不是这株?”妈妈一看,摇摇头说:“不是,你看它的叶子顶端是圆的。”我扔了它,不一会儿,我又找到一株,兴奋地问妈妈:“这次对了没?”妈妈仔细地看了一下,笑着点点头说:“你真棒,这是荠菜。”我开心得蹦了起来。但是妈妈看我手上的荠菜都散了,又耐心地教我怎么剪荠菜。一下午,我们满载而归。

晚上,妈妈烧了荠菜炒年糕,还做了有荠菜肉馅的饺子。我吃着自己亲手采摘的荠菜,感到特别美味,这件事也令我难忘。

## 我的动物朋友

403班小记者 金子琪

我们一家要去旅游。这段时间,我的小猫“悠悠”没人照顾,我考虑过后,决定让邻居帮我喂养。

悠悠最喜欢吃鱼骨头了。要是没有鱼骨头,你就是把饭碗送到它的嘴边,它也不肯吃一口。但要是加上鱼骨头,它的食欲一下子就来了,三两下就把碗里的饭吃个精光。它还会蹭蹭我的腿,想让你多放点鱼骨头呢!真是名副其实的“小馋猫”。

悠悠吃完饭后最爱睡大觉了,一睡就是几个钟头。它是一只“瞌睡虫”。如果你在它睡觉时挠它,那你可要当心点了,它咬起人来可是很疼的!但是只要你在它睡觉的地方铺上毛毯,它一定会更加黏你。

悠悠不仅是个“瞌睡虫”,还喜欢晚饭后散步呢!每到晚上6点,它一定会会带着你带它去散步。它求你的样子也很可爱:圆圆的大眼睛泪汪汪的,爪子紧紧地抓住你的裤角,好像在说:“求求带我一起去散步吧!”这副模样让人心里喜欢,你一定会心软答应它的请求。悠悠待人很热情。如果在散步时遇到了熟人,它就会扑过去,抓住他的裤角不放,像是在跟他玩耍。

邻居阿姨,请您帮我喂养几天悠悠吧?您一定会喜欢它的。

## 师者

403班小记者 郑天浩

啊,老师!  
您言语不停,  
无尽的爱,  
只为学生。  
您如春蚕吐丝,  
一心一意育人,  
只为学生能展翅飞翔。  
感谢您,老师!

## 拜年真开心

203班小记者 林沐铭

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”一声声爆竹声把我叫醒,正月初一到了。

就在我还想赖床的时候,爸爸把我从被窝里拉了出来,说是要带我去外婆家拜年。就这样,爸爸、妈妈还有我拎着礼物出发了。看到我们,外婆可开心了。她一会儿给我剥桔子,一会给我泡糖茶,还给我包了一个大大的压岁包。我拿着大红包连声说:“谢谢外婆!祝外婆新年快乐!健康长寿!”到了中午,外婆又烧了一大桌的菜,都是我喜欢的,吃得可开心了。

拜年真开心啊!

## 斗笠

402班小记者 马莉涵

说起家里的老古董,我肯定就会想起我们家的老朋友——顶斗笠。它的外形像一座大山,周围一圈像小路,中间尖尖的,周围平平的,是用竹子编成的,黄黄的。它实在是太老了,有些竹条已经断开了,虽然很朴素,但又有几分时尚。

这顶斗笠是我外婆的妈妈,用这边的方言说就是阿太传下来的,我到夏天还喜欢带着它出门,它可以为我遮风挡雨。阿太还跟我讲过,关于她和这顶斗笠的一个有趣的故事呢。有一天风很大,一位斗笠摊的摊主刚把一顶斗笠摆出摊,没想到被风吹走了,一直吹到了一棵树上,阿太经过时,那顶斗笠正好掉到她的头上,阿太觉得这是一种缘分,就找摊主买了下来。之后,阿太每次干活的时候都会戴着这顶斗笠,阿太年纪大了,干不动了,就把这顶斗笠给了外婆,外婆也把斗笠保管的非常好,生怕坏掉。

马上夏天了,我又可以戴着这顶斗笠去散步了。

## 梅花闹春

304班小记者 李若男

春天悄悄地走来了,没一会儿,梅花也加入了春的行列。看,满山的梅花开了,开得那么鲜艳,那么喜庆,那么热闹。

远远望去,梅花开得漫山遍野,成了花的海洋。一走到树下,一阵阵浓香扑鼻而来,像是给梅花洒了一大瓶香水,香极了。梅花的颜色可多了,有血红的、纯白的、粉红的,红的似火,白的似雪,粉的似霞,美丽无比!梅花开得真热闹,花瓣层层叠叠的,又娇又嫩。有的花瓣已经全部绽放,露出了细小嫩黄色的花蕊。有的微微绽放,才展开了三四片,好像一位害羞的小姑娘在遮遮掩掩的。有的还是花骨朵儿,好像在等待开放的时机。一阵微风吹过,几朵梅花从树上慢慢飘落下来,跳起了优美动人的舞蹈。

看着艳丽的梅花,我仿佛看到了花农正在忙碌着采摘,泡梅花茶,梅花的花蕾可以起到散郁气、活血解毒的作用;我仿佛看到了花农正在采摘梅子,酿梅子酒。

我喜爱梅花,喜欢它婀娜多姿的花朵,喜欢它的超凡脱俗,喜欢它无所畏惧的精神。

## 绽放的烟花

504班小记者 汪夏妍

在寒假里,有一些趣事铭记在我心中,抹不掉,忘不掉。其中,我觉得最有趣的事就是和小伙伴一起玩耍,最让我回味无穷的要数放烟花了。

那是一个晚上,路上的行人接连不断地在放烟花。天空中开出一朵朵美丽的大花,大花发出的淡淡光芒映在人的身上,好像连人也成光亮的了。

我拿着已经准备好的烟花到了一块空地,恰好和小伙伴不约而同地碰上了,她瞧瞧我手中的烟花鞭炮,我瞧瞧她手中的烟花鞭炮,决定一起来比赛。

我迅速拿出早已准备好的冲天炮,第一回合,冲天大赛开始了,由小柳当裁判:“3、2、1……发射!”我们一起点燃了导火线,“咻……”的一声,我们的冲天炮纷纷飞上了天空,在空中炸开了花,在黑夜的映衬下,形成了一道别样的风景,炸开的三朵花排成一排,仿佛在向我们微笑,向我们招手,向我们展示着自己的美丽,向我们述说着节日的快乐……真美!

伴着新年脚步的来临,我也似乎成了天空中灿烂的那一朵,在新年里绽放。

指导老师 王娜